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 تاريخ الفكر الاقتصاديفي مقياس  ةيعاد الالإجابة النموذجية لامتحان الدورة 

 نقاط(  6:   )ولالجواب الأ   
     الإجابة بصحيح أو خطأ مع تصحيح الخطأ إن وجد

 تصحيح الخطأ  ص أو خ  العبارة 
السياسة  اسم  يطلق  التجاري كان  الفكر  ظل  في 

 التجارية على السياسة التي اتبعتها فرنسا
يط ( 0.5) طأخ كان  التجاري  الفكر  ظل  السياسة  في  اسم  لق 

 ن ( 0.5) التجارية على السياسة التي اتبعتها إنجلترا
الطبيعي  تفرض  ينحسب  الذي  الوحيد  النشاط  فإن   

 .عليه الضريبة هو النشاط التجاري
 فإن النشاط الوحيد الذي تفرض عليه ينحسب الطبيعي  ( 0.5) طأخ

 ن ( 0.5)  .الضريبة هو النشاط الزراعي
 ن  0.5) اعتبر التجاريون أن الثروة الكلية في العالم ثابتة             ( 0.5) طأخ .الثروة الكلية في العالم متغيرةن أن و اعتبر التجاري

  (  0.5) ص تتحدد قيمة السلعة عند ساي على أساس المنفعة.

نقدي في تفسير الظواهر  اهتم المقريزي بالجانب ال (  0.5) طأخ اهتم المقريزي بالقيمة في تفسير الظواهر الاقتصادية.
 ن ( 0.5) الاقتصادية.

ليست  دعا   ن (0.5) طأخ فريدريك ليست إلى تحرير التجارة الخارجية. دعا التجارة فريدريك  على  قيود  فرض  إلى 
مرتفعة  الخارجية   جمركية  تعريفة  خلال   علىمن 

 .المستوردين من السلع المصنعة
إضافة  أن Robert Owenيرى روبرت أوين 

 تج للربح يؤدي إلى حدوث الكساد. المن
  (  0.5)ص 

 نقاط(  4: )انيثالالجواب    
 المقارنة مع الشرح بين الأفكار الاقتصادية لأفلاطون وأرسطو فيما يتعلق بالملكية وأصل الدولة 

 أرسطو أفلاطون 

والأسرة  الملكية والميراث  الخاصة  الملكية  إلغاء  إلى  يدعو 
توافر لديهم الرغبة في   بالنسبة للطبقة الحاكمة حتى

على  لكن  العامة،  الخدمة  أداء  في  الاستمرار 
العكس من ذلك، يرى أهمية وجود الفردية بالنسبة 
للمزارعين والحرفيين، لأنهم يهدفون في نشاطهم إلى  

 تحقيق الربح ومصالحهم الخاصة 

الملكية الجماعية لأنها تؤدي إلى منازعات بين   عارض أرسطو 
المجتمع   بينهم,  أفراد  فيما  معا  ينتجونه  ما  بتوزيع  يتعلق  فيما 

يرى   ولكن  للعمل,  الحافز  توفر  لأنها  الخاصة  الملكية  ويفضل 
أخلاقا  مقيدة  تكون  أن  يجب  الخاصة  الملكية  أن  أرسطو 

 وقانونيا لتستطيع أن تؤدي وظيفتها في خدمة المجتمع. 
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أصل 
 الدولة 

الذي  هو  الاقتصادي  العامل  أن  أفلاطون  يعتقد 
الذي يف هو  الحاجات  فتعدد  الدولة  نشأة  لنا  سر 

يجعل الناس يجتمعون في صعيد واحد لكي يتعاونوا 
إشباعها،   أمثلا،  على  حجما  للدولة  جعل  وقد 

على  الحاجات  إشباع  تحقيق  من  يمكن  بحيث 
 أحسن وجه، وبحيث يمكن إدارتها إدارة رشيدة

العامل  ودور  تفسيرها  في  أفلاطون  نظرية  أرسطو  يتجاهل 
إلا الا هو  ما  الدولة  ظهور  أن  ويلاحظ  ذلك،  في  قتصادي 

البناء  وحدة  إن  الإنساني، حيث  المجتمع  لتطور  طبيعية  نتيجة 
وهي   (اجتماع الجنسين للتناسل)الأولى في المجتمع هي الأسرة  

مجموع  ومن  ورقيقه،  والزوجة  الزوج  من  تتكون  أرسطو  عند 
 نتيجة تطورية. هي  االأسر تتكون القرية فالمدينة فالدولة. إذ

 نقاط(  3:   )ثالثالجواب ال  
  :تتمثل الاختلافات الجوهرية في الفكر الاقتصادي بين المدرسة التجارية والمدرسة الطبيعية فيما يلي

 ؛ دعا التجاريون إلى ضرورة تدخل الدولة في النشاط الاقتصادي في حين دعا الطبيعيون إلى الحرية الاقتصادية -    
أن الثروة هي   بينما يرى التجاريون  ،يعيون أن الثروة تنشأ في عملية الإنتاج ومصدر الحصول عليها هو الأرضيرى الطب -

 المعدن النفيس ومصدرها عملية التبادل من خلال تحقيق فائض في الميزان التجاري؛ 
بينما يرى الطبيعيون   ،خلق الثروة  يرى التجاريون أن التجارة الخارجية تأتي في قمة الأنشطة الاقتصادية التي تساهم في -

 . الزراعة هي النشاط الوحيد المنتج للثروةأن 
 نقاط(  04:   )رابعالجواب ال   

 تتوافق مع أخرى  لسلع سوقاً تقدم فإنها سلعة إنتاج بمجرد أنه على هذا القانون  ينص  قانون المنافذ لساي:  -أ   شرح ما يلي:
 إجمالي ينقص أن لا يمكن بحيث  ،"به  خاصًا طلبًا يخلق  العرض" أن على القانون هذا ياغةص تتم ما وغالبًا .الإجمالية قيمتها
 نتيجة أنها على تفسيرها يمكن الاقتصادية الأزمات  بأن  القائلة الحجة  ساي  يرفضو   العرض إجمالي عن الاقتصاد في الطلب 
 .الكلي الطلب  في نقص
لقد أشار إلى أن ارتفاع الأسعار إنما يعود إلى    :"  Jean Bedinدان  النظرية الكمية في قيمة النقود لـ " جان بو   -ب  

الأسعار    ارتفاع  بين  وربط  إليها،  والفضة  الذهب  تدفق  زيادة  إثر  على  الأوروبية  الدول  دخلت  التي  النقود  زيادة كمية 
ة للنقود، وإذا نقصت كمية وزيادة كمية النقود، أي أنه إذا زادت كمية النقود ارتفعت الأسعار وانخفضت القوة الشرائي

 .النقود انخفضت الأسعار وارتفعت القوة الشرائية للنقود
 نقاط(  03:   )امسالجواب الخ   

 للاعتبارات التالية:من دعاة التجارة الحرة وذلك David Ricardo لقد كان دافيد ريكاردو 
 المدفوعات؛ ميزان لتوازن التلقائية بالعودة  تسمح الحرة التجارة -

 يسمح  التخصص وهذا نسبية، بميزة فيها تتمتع التي السلع إنتاج في تتخصص البلدان جميع لأن مفيدة الحرة التجارة   -
 متبادلة؛ مكاسب  بتحقيق

 تبني خلالمن   القمح أسعار ارتفاع منع الضروري من لذلك الاقتصاد،  توقف حالة تحقيق دون تحول الحرة التجارة  -
                                                القمح سعر فضلخ الحرة التجارة سياسات
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